海通证券文化建设及党建工作案例 2:

发布"海通家园"文化焕新理念体系,凝心 聚力奋进新征程

一、背景:

2019年以来,证券行业提出"合规、诚信、专业、稳健"的行业文化建设目标,上海市国资委提出"牢记使命、深化改革、守正创新、服务发展"国资国企核心价值理念,公司在"十四五"发展规划中提出把加强文化建设、塑造文化软实力。在这一背景下,海通文化理念焕新面临着新形势新任务,一是把公司文化积极融入到证券行业文化建设和上海国资核心价值理念践行之中;二是对原有文化理念体系的系统性、逻辑性不够紧密,对企业价值、员工共识、社会责任的体现还不够;三是2022年公司党委、总经理室提出"一个海通"发展理念,凝聚共识携手奋进成为了海通文化的新要求。

二、特色做法:

一是科学论证、紧扣发展。2022年7月19日,文化建设项目正式启动,由公司文化建设项目小组和上海交大文化建设团队共同开展文化建设研究论证工作。在半年多时间里,先后经历了调研访谈、资料梳理、方案策划、双向论证、党委研究、广泛征询、修改完善等七个阶段。在这一过程中,

我们始终紧扣党的二十大精神和市十二次党代会精神的转化,总结公司发展成果经验,秉持内涵优化、概念融入、逻辑梳理、体系构建、脱虚向实的原则,对海通文化发展规律的再认识,再巩固和再创新。

二是广泛参与、凝聚共识。文化焕新过程中,公司党委会三次召开专题会议研究文化理念体系,公司高层领导、部门、分子分公司负责人、业务骨干等 100 余人次进行深度访谈,6521 位员工以及 1228 名客户、同行、股东、社会公众等外部群体参与问卷调研;在初稿成型之后,公司 3972 位员工在公司 34 周年司庆之际参与"我为海通文化献一计"的文化建言,充分展现了海通职工群众深度参与、贡献智慧,促进了共识的形成。

三是坚持传承,优化创新。文化项目组对83期《海通杂志》、证券行业文化价值观、重点券商文化建设成果进行了梳理和对比分析,先后开展七轮深度双向研讨。既坚持文化内涵的传承与坚守,也对一部分理念内容进行与时俱进的注解与演绎,同时也补充完善了核心价值观、海通共识等新的理念,最终形成"海通家园"文化理念体系。

三、工作成效

2023年3月10日,海通证券举行海通外滩金融广场启 用仪式,总部正式乔迁新居。乔迁仪式上,海通文化理念焕 新体系正式发布。海通证券企业文化理念体系被命名为"海 通家园",以"务实、开拓、稳健、卓越"的经营理念为主梁,"一个海通、勤勉、担当、创新、协同、专业、合规、坚韧"的海通共识为支柱,以"稳健乃至保守"的风控理念为基石,共同支撑起企业使命、发展愿景和价值观,构建成一座坚实牢固的"海通家园"。

海通文化焕新体系的发布,寓示着海通证券将进入崭新的发展阶段,全体海通人将以"一个海通"理念为指引,奋力开创公司高质量发展新局面。



图 1 在海通证券总部乔迁新居仪式上,"崇德守信 道正行远"企业价值观等文化焕新理念正式发布。



图 2 海通证券企业文化理念体系"海通家园"